
Уголовная ответственность за угрозу убийством или причинение тяжкого вреда здоровью.

Статьей 119 Уголовного кодекса РФ предусмотрена ответственность за угрозу убийством или причинение тяжкого вреда здоровью.  При этом следует отметить, что угроза убийством может быть выражена в любой форме, как словесно (устно, письменно, по телефону, путем электронного послания), так и путем конклюдентных действий, например, демонстрацией оружия, жестами и т.д.
 Таким образом, отсутствие словесных угроз не исключает уголовной ответственности по данной статье УК. 
	Ответственность за преступление, предусмотренное статье 119 УК РФ, наступает только в том случае, если была высказана угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью. Выражение иных угроз, например, уничтожения имущества, не образует признаков данного состава преступления.
 	Ответственность за угрозу убийством или причинением тяжкого вреда здоровью наступает при наличии обязательного условия: у потерпевшего должны иметься основания опасаться осуществления этой угрозы, т.е.  гроза должна иметь реальный характер, иметь возможность быть реализованной в настоящий момент или в будущем
	Ответственность за совершение указанного преступления наступает с 16 лет. 
Совершение преступления, предусмотренного   ч.1 ст.119 УК РФ наказывается обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.
За то же деяние, совершенное по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, а равно в отношении лица или его близких в связи с осуществлением данным лицом служебной деятельности или выполнением общественного долга, предусмотрено более суровое наказание, вплоть до лишения свободы на срок до 5 лет с возможным лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.
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