
ИНФОРМАЦИЯ 
для размещения в СМИ на тему: «Уточнены правила техосмотра для транспортных средств, которые должны быть оснащены тахографами»

При проведении технического осмотра транспортных средств, подлежащих оснащению тахографами, операторы технического осмотра обязаны будут проверять наличие и работоспособность данных устройств. А в диагностическую карту будут вноситься сведения о проверяемом тахографе (контрольном устройстве) – его марке, модели, серийном номере.
Соответствующие изменения внесены в Правила проведения технического осмотра транспортных средств, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 05.12.2011 № 1008 «О проведении технического осмотра транспортных средств», которые вступят в силу 01.11.2019. 
С 01.11.2019 оснащать тахографами грузовые автомобили массой более 3,5 т и автобусы должны будут и физические лица, осуществляющие эксплуатацию таких транспортных средств (в настоящее время – только субъекты предпринимательской деятельности).
Также с 01.11.2019 усилится административная ответственность (ст. 11.23 КоАП РФ) за управление и выпуск на линию транспортного средства с неисправным тахографом или вообще без такового в случаях, когда это устройство должно быть установлено на автомобиль в соответствии с законом. Причем если сейчас за такие нарушения к ответственности могут быть привлечены лишь сами водители и должностные лица, ответственные за выпуск на линию транспортных средств, то с 01.11.2019 штрафы предусмотрены также для индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.
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