Протокол
обсуждения проекта Постановления Администрации Нижнегорского района Республики Крым «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции»
06 декабря 2019 года




Дрофинский сельский клуб
14-00








Присутствуют:

Эбубекирова З.А. – председатель народного обсуждения (депутат Дрофинского сельского совета)

Журавель Н.В. – секретарь народного обуждения 
Всего присутствовало: 37 человек

Заседание открывает и ведет председатель – Эбубекирова З.А. по организации и проведению народного обсуждения проекта Постановления Администрации Нижнегорского района Республики Крым «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции».
Согласно ст.24 Устава муниципального образования Дрофинское сельское поселение Нижнегорского района Республики Крым проект Постановления Администрации Нижнегорского района Республики Крым «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» выносится на народное обсуждение.

Администрация Дрофинского сельского поселения Нижнегорского района Республики Крым» разместило объявление о рассмотрении проекта Постановления Администрации Нижнегорского района Республики Крым «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» 06 декабря 2019 года в 14-00. Проект Постановления Администрации Нижнегорского района Республики Крым «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» были обнародованы на доске объявлений Дрофинского сельского совета и сайтах Администрации Нижнегорского района и Администрации Дрофинского сельского поселения в сети Интернет.

                                       Повестка дня:
1. Обсуждение проекта Постановления Администрации Нижнегорского района Республики Крым «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции».

Докладчик – Паниев Эскендер Энверович – председатель Дрофинского сельского совета - глава администрации Дрофинского сельского поселения: 
Регламент выступлений: на основной доклад отводится - до 30 минут, выступающим - до 5-ти минут. Замечания, вопросы и предложения могут задаваться как в устной, так и в письменной формах. По итогам слушаний принимается итоговый документ - рекомендации.

Кто за то, чтобы принять предложенный регламент работы прошу голосовать?
Кто - за? против? Воздержался? Решение принято.

Переходим к обсуждению.

Слушали:

Эбубекирову З.А. - председатель народного обсуждения
В целях подробного освещения вопроса повестки дня народного обсуждения слово предоставляется Паниеву Эскендеру Энверовичу – председателю Дрофинского сельского совета - главе администрации Дрофинского сельского поселения.

Паниев Э.Э. - рассказала о проекте Постановления Администрации Нижнегорского района Республики Крым «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» 
Эбубекирова З.А. - Какие будут вопросы к докладчику? 
Если нет вопросов и замечаний, то в таком случае принимаем рекомендации народного обсуждения о рассмотрении проекта Постановления Администрации Нижнегорского района Республики Крым «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции».
              РЕКОМЕНДАЦИИ:
Администрации Нижнегорского района Республики Крым:

1. Принять проект Постановления Администрации Нижнегорского района Республики Крым «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» с учетом мнения жителей Дрофинского сельского поселения – 50 метров. 
Голосовали: «ЗА» - 37_____, «ПРОТИВ» - 0, «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» - 0. Рекомендации приняты.

Повестка слушаний исчерпана, всем спасибо за участие.
Председатель публичных слушаний 




Эбубекирова З.А.
Секретарь комиссии


                                             Журавель Н.В. 

